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Ata da 10ª (décima) Sessão Ordinária da 8 (oitava) 
legislatura do ano de 2023 da Câmara Municipal de Itaoca, 
realizada em 28 (vinte oito ) de junho de 2023, a Câmara 
realizou em sua sede, na Avenida Independência N°09 
(nove) sob a Presidência do Vereador Martine Sergio Lopes 
Cordeiro e Secretariado pelo Vereador Marinei Belemel de 
Morais, às dezenove horas, presente os vereadores(a): Darzi 
Ferreira da Silva Mota, Eziquiel Batista Fortes, Joel Gomes 
de Lima, Leovir Aparecido da Mota Rosa, Marcio Godinho 
de Souza, Oziel de Pontes Oliveira, Vandir Rosa Rodrigues. 
Havendo número legal “Sob a proteção de Deus iniciou os  
trabalhos, o Sr. Presidente declarou aberta a presente sessão, 
onde solicitou a dispensa da leitura da ata da 9° (nona ) 
Sessão Ordinária que foi realizada em 14 (quatorze ) de 
junho de 2023, a qual foi consentida pelos vereadores 
presentes e sendo aprovado por todos. Em seguida solicitou 
a dispensa da leitura seguintes matérias: Projetos de Leis 
Municipais n° 08, n°15, n°16, n°17e n°18, devido a entrega 
antecipada a cada vereador, e reunião conjunta das 
comissões permanentes realizada em 23 de junho de 2023; 
Em seguida solicitou ao primeiro secretário que procedesse 
com a leitura das demais matérias sujeitas a ordem do dia a 
saber: Indicações: n°036,n°037 de autoria do vereador 
Leovir Aparecido da Mota Rosa , n°038 de autoria da 
vereadora Darzi Ferreira da Silva Mota, Moção de apoio n° 
001/2023 de autoria do vereador Márcio Godinho de Souza; 
após as leituras o senhor Presidente  colocou em discussão  e 
votação a moção de Apoio n°001 de 26 de junho de 2023 
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de autoria do vereador Márcio Godinho de Souza, assunto: 
Em apoio à moção de apelo n°01/2023 encaminhada pela 
Câmara Municipal de vereadores de Cajati/SP, em apelo 
para criação de legislações específicas acerca do transtorno 
do espectro autismo(TEA), no sentido de criar mecanismos 
para recebimento de recursos financeiros próprios de forma 
direta, sem depender de fontes de custeio e repasse de outros 
setores; O vereador Márcio explicou sobre a moção que foi 
através de um deputado e de um vereador da Câmara 
municipal de Cajati que estariam pedindo um apoio a todos 
os vereadores de Itaoca para que consigam a sensibilidade 
do Presidente da República, da Assembleia, e demais 
políticos em relação as pessoas portadoras da síndrome do 
autismo, disse o vereador que ele solicitou esse apoio por 
que é de extrema importância a união do legislativo, sem 
mais manifestações e aprovado. Encerrado a fase das 
leituras, iniciou -se a discussão das matérias da ordem do dia 
na ordem que segue :Discussão e votação do Projeto de lei 
Municipal n°008 de 25 de abril de 2023. “Institui o plano 
Municipal de Saneamento Básico e dá outras 
providências". Sem discussão, colocado em votação e 
aprovado por todos. Discussão e votação o Projeto de Lei 
Municipal n°015 de maio de 2023 “Dispõe sobre a 
imposição de limites no plantio de cultura de arvores 
exóticas consistente nas espécies de eucaliptos e pinus, 
vedando esta atividade em grande escala no território do 
município de Itaoca /SP e dá outras providências, se 
manifestou o vereador Marcio comentou sobre o Projeto que 
veio, disse que já vem causando uma série de discussões no 
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município, que inclusive ele havia solicitado junto ao 
assessor jurídico em relação a constitucionalidade do 
projeto, que foi comentado entre os vereadores na discussão 
da comissão que estava em mãos o parecer a qual o projeto 
têm várias decisões em relação a matéria parecida desse 
projeto que se torna o projeto inconstitucional, relatou 
também que a princípio  estava sugerindo que ficasse claro a 
todos sobre a possibilidade de emenda para estar adequando 
a realidade no município, mas quando o assessor jurídico 
mencionou que o projeto seria inconstitucional, ele como 
vereador não estaria eleito para aprovar dessa forma. O 
vereador Marinei também se manifestou sobre o projeto ,em 
sua opinião ,estariam usando a mesma lei para grupos de 
diferentes espécies, algo que foi  discutido junto com o 
jurídico , achou que deveriam  criar leis para cada espécie, 
opinou novamente  não ter nada a ver o pinus com árvore 
exótica ,solicitou o vereador sobre separar, por que eles 
precisam  dar soluções, sem mais discussões ,o projeto foi  
reprovado por 7(sete) votos não,1(um) sim pela vereadora 
Darzi. Discussão e votação do Projeto de Lei Municipal 
n°016 de 25 de maio de 2023 “Dispõe sobre a proibição 
de queimadas nas vias públicas e nos imóveis urbanos do 
município de Itaoca e dá outras providências.” O 
vereador Marinei solicitou a explicação do vereador Eziquiel 
na época de Prefeito interino sobre o perímetro urbano, 
mencionou que havia conversado com o vereador Marcio a 
respeito do projeto ,pois há um local que não tem 
identificação do  limite para as pessoas saberem, também 
questionou de como ficaria a situação da fogueira da festa 



 

Avenida Independência  n º 09  – Centro  CEP 18360-000 – Telefax – 0XX 15 3557 1123 –Itaoca– SP 
Site : www.cmitaoca.sp.gov.br  E-mail : contato@cmitaoca.sp.gov.br    

CÂMARA MUNICIPAL DE ITAOCA 
                                               - ESTADO DE SÃO PAULO  - 
                                            CNPJ 67.360.370/0001 – 00 
                                PLENÁRIO JANÚARIO PLASTER TRANNIN  
 

4 

junina, e que o órgão responsável coloque as placas para 
sinalizar esse limite no  município. O vereador Eziquiel 
explicou sobre o questionamento abordado pelo vereador, 
disse que na realidade entende-se que o perímetro urbano é 
dentro de Itaoca, endossou a parte da fala do vereador  
Marinei sobre a questão de que  deveria ter placas de 
limitações nas outras saídas sentido aos bairros; sobre o 
projeto, continuou o vereador que pelo que se  entende do 
projeto, limita dentro de Itaoca a queima no caso de 
entulhos, todos concordam com esta situação por que 
queimar? Se tem o caminhão para retirar o entulho; a 
questão da festa é uma vez ao ano e é tradição. O vereador 
Marcio questionou o vereador Marinei se ele havia lido o 
artigo 15 do projeto, ao qual não se aplicaria para queima de 
material lenhoso em festas culturais ou tradicional do 
município de Itaoca. Também se manifestou o vereador 
Leovir achou que o projeto estaria bem elaborado e bem 
especificado que seria dentro da área urbana, quem mora no 
rural não se aplicaria , explicou sobre o caminhão para 
retirada do entulho, relatou também sobre pegar alguém  
queimando, a primeira e a segunda vez seria notificado, a 
terceira vez multa, disse que o  projeto será uma melhoria 
para o município. Sem mais manifestações e aprovado. 
Discussão e votação do Projeto de Lei Municipal n° 017 
de 25 de maio de 2023. “Dispõe sobre a obrigatoriedade 
de implantação de coleta seletiva dos resíduos sólidos nos 
comércios da área urbana de Itaoca/SP e dá outras 
providências.”. Explicou o vereador Marinei, que como 
representante dos moradores do município havia  



 

Avenida Independência  n º 09  – Centro  CEP 18360-000 – Telefax – 0XX 15 3557 1123 –Itaoca– SP 
Site : www.cmitaoca.sp.gov.br  E-mail : contato@cmitaoca.sp.gov.br    

CÂMARA MUNICIPAL DE ITAOCA 
                                               - ESTADO DE SÃO PAULO  - 
                                            CNPJ 67.360.370/0001 – 00 
                                PLENÁRIO JANÚARIO PLASTER TRANNIN  
 

5 

conversado e ouviu os comerciantes sobre o projeto que foi 
discutido entre os vereadores para ter um parecer favorável, 
o responsável comunicou que ele ou a prefeitura cederiam os 
bags,  ou os comerciantes iriam comprar, houve reclamação 
dos mesmos  sobre a compra dos bags  ,valor de 
R$20,00(vinte reais), utilizarão ,porém iriam vender a 
“matéria prima” . Disse o vereador sobre a necessidade de 
analisar melhor a matéria, reunião com os responsáveis, os 
vereadores darão o apoio para que os setores responsáveis 
doem os bags para que não criem divergência. Vereador 
Leovir se manifestou, parabenizou o vereador Marinei pela 
colocação dos bags, também explicou que esteve com 
Anderson, onde o mesmo explicou sobre o assunto  que 
também falou que se tiver no da prefeitura não se pode 
vender, comentou com ele em um outro caso a questão da 
reciclagem em uma outra época, que todos que passavam 
coletava; opinou o vereador se caso  o comerciante comprar 
o bags eles poderão ter todo o direito de vender para 
associação que se localizará  no bairro Fazenda. Mas se em 
caso de a prefeitura comprar os bags, o material irá para a 
associação. O vereador Vandir participou da discussão do 
projeto, disse o mesmo que o vereador precisa apoiar a 
associação que irá fazer a coleta dessa reciclagem, 
questionou sobre o apoio a associação, disse que os bags 
precisam ficar nas calçadas no setor público, disse ser um 
assunto a ser discutido. O vereador Marinei   complementou 
sobre  não ter  ouvido  falar em nome da Associação, 
também a prefeitura não poder ter vínculo com associação, 
colocou que a prefeitura precisa fazer reunião com os 
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comerciantes para resolver esta situação, destacou sua 
opinião sobre a associação ter “gabarito” para fazer um 
empréstimo e comprar os bags e dar suporte aos associados, 
disse que  entendeu o que o vereador Vandir falou sobre a 
calçada. O vereador Leovir continuou, disse crer que a 
prefeitura iria chegar num bom senso e comprar os bags, 
algo que incentivará o dono do comércio a estar separando 
os recicláveis do lixo. O Vereador Eziquiel participou da 
discussão do projeto  ,explicou que isso   não  obrigaria os 
comerciantes a comprar os bags, bem explicado que tem esta 
opção, mas que a prefeitura se propôs  a doar os bags, a 
parte do meio ambiente é fazer as cobranças por essa 
organização, disse ser um projeto que estaria vindo para 
regulamentar a questão dos lixos recicláveis, algo que iria 
ser conversado e aprovado o projeto e não prejudicaria 
nenhuma das partes ,sem mais discussões e aprovado por 
todos . Discussão e votação Projeto de Lei Municipal 
n°018 de 05 de junho de 2023 “Institui o Plano Municipal 
de gestão integrada de resíduos sólidos de Itaoca /SP e dá 
outras providências.” Comentou o vereador Márcio disse 
ser  de extrema importância para o município, entende que o 
executivo estaria preocupado com a parte dos resíduos do 
município, sendo  um projeto que vem complementando o 
outro que foi aprovado , disse que  através desse projeto 
demonstrará como será administrado, coletado, e demais, 
bem como será  a logística desses resíduos, sem mais 
discussões e aprovado por todos .Finalizado as discussões 
das matérias da ordem do dia o senhor Presidente deixou a 
palavra aberta para explicação pessoal pelo prazo 
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improrrogável de trinta minutos, distribuídos entre os 
vereadores previamente inscritos: Leovir Aparecido da Mota 
Rosa, Márcio Godinho de Souza, Darzi Ferreira da Silva 
Mota. O vereador Leovir iniciou, mencionando sobre as 
demandas , recursos recebidos no município, comentou 
sobre a sua indicação sobre dar o nome da rua que está 
sendo lajotada próxima a igreja cristã ,como o mesmo havia 
feito  a indicação para o calçamento tomou a iniciativa de ter 
o privilégio de dar o nome de “Joaquim Barbosa”, uma 
homenagem, disse que já estaria vendo sobre a questão da 
história familiar dele, onde possivelmente passaria pela 
câmara municipal e ser lei. Lamentou a morte do senhor Ivo  
do bairro Guarda –Mão e deixou seus sentimentos à família, 
seus filhos Dráuzio, Antônio Bibiano e sua filha Cleuzires. 
Falou sobre a resposta do  requerimento do presidente  onde 
mencionou sobre os  convênios no município, no valor total 
de  R$59.366.124,00 (cinquenta e nove milhões, trezentos e 
sessenta e seis mil ,cento e vinte e quatro reais),disse ser 
prazeroso para ele como vereador em sua primeira gestão 
aprendendo com os nobres vereadores e  viu que há o valor 
de R$100.000,00 (cem mil reais) do deputado estadual 
Edson  Giriboni que foi para a iluminação pública, e para 
pavimentação asfáltica do bairro Lageado de R$250.000,00 
(duzentos e cinquenta mil reais ); R$100.000,00 (cem mil 
reais ) do deputado  Frederico D’Ávila para o muro gabião 
para o bairro Lageado; pela Defesa Civil no valor 
aproximados de  R$ 727.000,00 (setecentos e vinte e sete 
mil reais),disse que  para ele ,um vereador iniciante e não 
tendo certeza se vai dar certo na próxima eleição, ficará um 
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legado, cada vereador estaria contribuindo com sua parte 
para o município, mencionou  também o recurso da emenda 
que o vereador Oziel conseguiu para o bairro Pavão, há o 
recurso de R$200.000,00 (duzentos mil reais ) do vereador 
Eziquiel do deputado Edson Giriboni destinado a Rua Pedro 
Dias Ribeiro. Finalizou deixando seus agradecimentos ao 
deputado . O vereador Marcio iniciou sua fala a respeito da 
moção e aprovado pelos demais vereadores , disse que seria 
encaminhada ao Presidente da República, Assembleia 
legislativa, câmara dos deputados, senado, ao deputado 
federal, para que todos as pessoas que tem esse problema do 
autismo sejam assistidas, este movimento é para o Brasil 
inteiro uma moção que está solicitando e vendo a 
necessidade que existe, reforçou sobre ter um olhar especial 
para os portadores do autismo. Deixou suas condolências 
pelo falecimento do senhor Ivo do bairro do Guarda- Mão 
relatou sobre sua pessoa, deixou seus sentimentos aos 
familiares, filhos Dráuzio, Antônio Bibiano e sua filha 
Cleuzires. Comentou a respeito das indicações que o 
vereador Leovir fez, e parabenizou a indicação e ser de 
extrema necessidade, parabenizou também pela rapidez e 
agilidade que foi feito esse pedido, disse o vereador que 
haveria indicações que sai primeiro e outras saem depois. 
Aproveitou para parabenizar o secretário de obras mais uma 
vez, porque não mede esforços para estar prestando serviços 
de qualidade, quando se fala alguma coisa ao mesmo  ele 
explica a realidade do município, o que pode ser feito e qual 
as possibilidades, da forma de trabalho , logística, do 
material para usar com a população, ele tem uma conversa 
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franca com os vereadores. Reforçou o vereador que assim 
como outros setores também vem desempenhando um bom 
trabalho e  parabenizou o Prefeito que estaria bem  
representado com seus secretários da saúde, assistência 
social ,educação que vem desempenhando um ótimo 
trabalho no município. Também mencionou sobre a 
formatura do PROERD que teve das crianças aonde ele e a 
vereadora Darzi participaram, disse que  a polícia militar 
desenvolveu no município um trabalho importante, as 
crianças que participaram não  irão esquecer deste momento, 
o projeto ensinou as crianças como se manter livre das 
drogas, tiveram a apresentação da banda da polícia militar e 
várias apresentações. E parabenizou a polícia militar e a 
monitora Adriana soldada que deu o curso, aonde eles se 
encantaram e adoraram a formação que vai levar 
conscientização para o futuro e finalizou. Fez uso da palavra 
a vereadora Darzi que esclareceu sobre seu voto ter sido 
favorável ao projeto de lei n°15, disse que conforme teve a 
reunião de comissão ela já tinha dito que iria votar 
favorável,  ao projeto que dispõe sobre a imposição de 
limites no plantio de cultura de eucaliptos e pinus ,fez a 
seguinte leitura “ Em dois mil e dezenove quando passou 

nesta casa de leis ela como vereadora suplente este projeto 

já foi apresentado pelo executivo, era o prefeito senhor 

Frederico Dias Batista, ela já tinha votado favorável ao 

projeto mesmo com os demais colegas vereadores 

reprovando como foi a votação de hoje. Ela continua com o 

mesmo posicionamento, pois acredita que é possível sim o 

homem trabalhar em equilíbrio com o meio ambiente e com 
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a natureza respeitando os limites e as normas, é evidente a 

preocupação de nossas sociedades locais quanto ao plantio 

se tornar em grande escala, e acarretar prejuízos naturais e 

sociais. Vale ressaltar também que o ministério público 

estadual através do GAEMA tem exigido do município 

maior controle e regulamentação do plantio. Quero 

ressaltar também que não sou contra o plantio, mas que 

apenas respeitem os limites, tem o presidente que trabalha 

com o pinus e os demais, que gera renda e gera emprego 

para as pessoas, é importante para o município”. 

Parabenizou o secretário e o diretor dos convênios o Erli 
Fortes que mandou para os vereadores a transparência das 
emendas parlamentares vindos dos deputados que apoiam o 
município, parabenizou também o presidente por ter feito 
esse requerimento, os demais vereadores por ter aprovado, 
disse a vereadora ser muito importante para os vereadores 
trabalhar com transparência para os munícipes. Agradeceu 
os deputados André do Prado, Márcio Alvino, Paulo Fiorilo 
sempre solicitou recursos, falou sobre uma emenda de 
R$100,000,00 (cem mil reais) que chegou do deputado 
Márcio Alvino, deputado Paulo Fiorilo onde vai ser 
investido na iluminação pública na zona urbana do 
município e nos bairros. Disse a vereadora que ficou   
contente com estes recursos para para que o executivo possa 
estar atendendo as solicitações do município e finalizou. O 
presidente concluiu sobre os bags dos comerciantes, o 
vereador Marinei pediu uma reunião, mas ele acredita que 
não vai ser preciso, ele tem certeza que a prefeitura vai doar 
para os comerciantes já que eles já pagam os impostos. 
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Também comentou sobre o requerimento que ele fez e a 
resposta em mãos que veio ,demonstrando as obras e 
recursos nas gestões  do ex-Prefeito Frederico Dias Batista, 
ex-Prefeito interino Eziquiel Fortes e o atual Prefeito 
Antônio Carlos Trannin, para estar vendo o que os 
deputados estão fazendo para o município, disse que  não 
seria só vir pedir voto, agora é um meio dos vereadores 
fiscalizar para aonde está indo o recurso e fiscalizar o 
serviço e se estaria bem feito. Sobre o projeto do pinus que 
foi colocado opinou o presidente que todos que plantam sua 
lavoura se é no seu terreno ou compra o terreno tem o direito 
de fazer suas lavouras ou gado, disse ser um meio de ganho 
dos brasileiros de crescer na vida. Nada mais havendo a 
tratar o Sr. Presidente declarou encerrada a presente sessão, 
convocando os Sres. Vereadores para a próxima Sessão 
Ordinária a ser realizada em 12 (doze) de julho do ano de 
2023, no horário regimental. Eu, Marinei Belemel de 
Morais, mandei lavrar a presente ata que vai devidamente 
assinada por mim 1°Secretário e pelo Sr. Presidente em 28 
(vinte e oito ) de junho de 2023. 
 
 
 
 
______________________         ___________________ 
Martine Sergio Lopes Cordeiro          Marinei Belemel de Morais 
Presidente                                           1°Secretário  


